

第十八课

耶稣基督之复活

引论

本教义是新约教义的基础，在新约里共有一百零四次提到复活，只有基督教是唯一的有一位活着的创始者的宗教。释迦牟尼已死了，巴哈马(印度教主)死了，穆罕德已死了，马克思(共产主义)也死了。但基督教所夸耀和引以为荣耀的是空了的坟墓，因为耶稣已经复活了，不在坟墓里面了。

在十字架上耶稣呼喊说：“成了！”父神却用“阿们”来回答他，将他的儿子从死里复活。

假若耶稣没有从坟墓里复活，我们真是最可怜的人，因我们尚在罪中，我们是失丧的，永远的失丧。(林前十五：16—19)耶稣说过，他将要受死，在第三天从死里复活，(太十六：21)如果复活是真的，那么耶稣确实是神的儿子。这是一件重要的神迹，它关连到其他的神迹的真实或虚伪，如果这件最大的神迹是真的话，其他的神迹便很容易相信接受了。

(一)复活的证据

1. 空了的坟墓。太二十八：6，“他不在这里，照他所说的，已经复活了。你们来看安放主的地方。”路二十四：3，“他们就进去，只是不见主耶稣的身体。”

2. 天使的见证。太二十八：6(见所引上句)，路二十四：5—7，“为什么在死人中找活人呢？他不在这里，已经复活了。当记念他还在加利利的时候，怎样告诉你们，说：‘人子必须被交在罪人手里，钉在十字架上，第三日复活。’”

3. 复活之后和他交谈的人有：彼得、马利亚、各罗巴和多马等。

4. 耶稣复活以后，又吃又喝，又将伤处显给他的门徒看。

5. 一时曾向五百多人显现，林前十五：6，“后来一时显给五百多弟兄看，其中一大半到如今还在，却也有已经睡了的。”

6. 司提反殉道时，主曾向他显现，徒七：56，“就说：‘我看见天开了，人子站在神的

右边。’”

7. 在大马色路上向保罗显现，徒九：5，“他说：‘主阿祢是谁？’主说：‘我就是你所逼迫的耶稣。’”

8. 有千万的见证人证实他是一位活着的救主。

9. 有许多不能推翻的证据，也证实他的复活。(徒一：3)

(二) 耶稣复活的各种解释(附斥疑)

1. 欺骗的假说——认为整个故事只是一个骗局，一套编造的谎言。但历史与圣经直率的否定这种人可笑的说法。

2. 假死的说法——他们认为耶稣只是暂时昏迷，因兵丁们未曾杀死他。在阴冷的坟墓中和他身上的香料使他复生而得回生命。假如是这样的话，相反的，薰尸的香料就足以将他置于死地。

3. 幻觉之解说——门徒们极渴望见耶稣，并以为他会复活，因而在幻想中以为看见了他。实际上圣经告诉我们门徒们是浸沉在不信中，甚至在见到他以后，仍不敢相信，多马在没摸着主的时候就不能相信是个事实。门徒们存着怀疑的心不相信他，因此耶稣责备他们的不信。(路二十四：25)

4. 鬼魂的说法——他们只见到魂，却以为是见到了耶稣。但魂是无肉无骨，也不能吃喝的。(路二十四：39、43)

5. 神话的说法——说这只是一种古代不真实的传说故事。可是整本圣经的经典将要定这种讲法为谎言。

6. 真实的解说——耶稣基督带着身体从坟墓里复活，正如他自己所说的。徒二：24，“神却将死的痛苦解释了，叫他复活，因为他原不能被死拘禁。”

(三) 耶稣复活的身体

1. 有骨有肉。路二十四：39，“你们看我的手，我的脚，就知道实在是我了。摸我看看！”

魂无骨无肉，你们看，我是有的。”

2. 是荣耀的身体。腓三：21，“将我们这卑贱的身体改变形状，和他自己荣耀的身体相似。”

3. 是永不朽坏的身体——永远不死，罗六：9，“因为知道基督既从死里复活，就不复死，死也不再作他的主了。”

4. 是属灵的身体。林前十五：44，“所种的是血气的身体，复活的是灵性的身体。”

5. 能通过墙壁的灵体。约二十：19，“那日晚上，门徒所在的地方，因怕犹太人，门都关了，耶稣站在当中，对他们说，……”

(四) 耶稣怎样从死里复活？

1. 靠父神的大能。徒二：23—24，“你们就藉着无法之人的手，把他钉在十字架上杀了，神却……叫他复活。”(参徒三：15，五：30)

2. 靠基督自己的大能。约二：19，“耶稣回答说：‘你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。’”(参约十：18)

3. 靠圣灵的大能。彼前三：18，“……按着肉体说，他被治死，按着灵性说，他复活了。”

(五) 复活的结果

1. 证明神的存在。假若没有一位神，基督怎样从死里复活呢？他所以复活因为有一位活着的神复活了他。

2. 证明基督的神性。罗一：4，“因从死里复活，以大能显明是神的儿子。”

3. 意味着救恩已经成为事实。当耶稣在十字架上被钉死时，说救恩已经完成了，复活正是证实了这句话。

4. 他的复活保证了每一个人都将要复活。

(1) 行善的复活得永生。

(2) 不义的将要面临愤怒的审判且永远定罪。

5. 复活为主预备成就下一个应许。“我必再来。”

6. “他复活的大能”(腓三：10)是一个我们现在能享受的经验，复活之主将他自己的生命重新藉着我们的身体活出来，我们是活在新的生命里。

结论：

除了祷告的能力之外，复活是世上最大的能力。复活远胜于原子能、氢气、钴、铀等能力，它们有的是破坏的能力，唯独复活的能力使死者得着生命。

有一个故事，说到一个无神论者在死的时候为要证明他不会复活，在遗嘱中表明：“我的身体将焚化成灰，并以飞机将之投诸七大洋。”在千年后当号筒吹响复活的时辰，那身体将完全重新结合在一起，并站立在基督台前。

愿这同样伟大的复活能力通过我的身体，使我远离罪恶。

复活是根基，能使基督教坚立，否则便会倾倒，它也是基督徒见证的直布罗陀海峡。对不信的，不可知论或无神论者都是他们的滑铁卢。

因为基督已复活了，唯物主义、无神主义都必倾倒。

今天，世上最有能力之征服者是死亡，他跨越大陆，横过地球掘出一条大沟以死人将之填满。——达尔麦语 Talmage

但复活却是最大的能力，因它败坏了坟墓之权势，所以今天我们能高唱凯歌的呼喊：“死阿，你得胜的权势在那里？死阿，你的毒钩在那里？”(林前十五：55)

我们所事奉的复活救主，他今天在世上活着。当我们与教会的元首得胜者基督威武前进的时候，胜利是属于我们的。

愿其他人也能深深感觉到基督是活着的，他的生命活在我们里面。

复习题：

(一)基督教的特点是什么？

(二)举出复活之六个证据。

(三)对复活的想法，假死之说法如何?是否真实?为什么?

(四)何以我们知道幻觉的解说是错误的?

(五)什么才是基督复活的纯正解释?

(六)试描述基督复活的身体是怎样的。

(七)基督是怎样从死里复活的?

(八)基督的复活如何证明神的存在?

(九)为什么复活的教义为多人所拒绝?

(十)你以为世界上最大的能力是什么?